
Δ
ύο αποφάσεις της Υπουργού

Περιβάλλοντος Ενέργειας

και Κλιματικής Αλλαγής με

τις οποίες εγκρίνονται οι περιβαλ-

λοντικοί όροι για την εκμετάλλευ-

ση μεταλλείων βωξίτη σε τρεις πε-

ριοχές της Οίτης, προκαλούν ανα-

στάτωση και οργή στις φιλοπερι-

βαλλοντικές οργανώσεις, σε κα-

τοίκους των περιοχών και σε ευαι-

σθητοποιημένους πολίτες της Φθιώ-

τιδας που εκφράζουν τη βαθιά ανη-

συχία τους αλλά και τη διαφωνία

τους για την επαπειλούμενη κατα-

στροφή του βουνού.

Η πρώτη απόφαση εκδόθηκε

στις 29 Μαρτίου 2011 και αφορά την

έγκριση των περιβαλλοντικών όρων

για την υπόγεια εκμετάλλευση με-

ταλλείου βωξίτη, έκτασης 29.500

τ.μ. της εταιρείας ΕΛΜΙΝ Α.Ε. που

βρίσκεται στη θέση Κοκκινόβραχος

Μεξιατών.

Η δεύτερη εκδόθηκε στις 4 Μαϊ-

ου 2011 και αφορά την έγκριση των

περιβαλλοντικών όρων για την υπό-

γεια εκμετάλλευση μεταλλείου βω-

ξίτη, με επιφανειακή επέμβαση, συ-

νολικής έκτασης 65.462,50 τ.μ. στις

θέσεις «Καραβάκι» και «Χάνι Πα-

παμίχου» σε περιοχή του Κουμα-

ριτσίου, Δήμου Λαμιέων, από την

ΕΛΜΙΝ Α.Ε.

Πληροφορούμαστε ότι οι δια-

φωνούντες προσανατολίζονται

στην κατάθεση αιτήσεων αναστο-

λής και ακύρωσης των αποφάσεων

της Υπουργού, ενώπιον του Συμ-

βουλίου της Επικρατείας. 

Εκπρόσωποι των οργανώσεων

επισκέφθηκαν πρόσφατα και ενη-

μέρωσαν τον Πρόεδρο του Επιμε-

λητηρίου Περιβάλλοντος κ. Μιχάλη

Δεκλερή, πρώην Πρόεδρο του Ε΄

Τμήματος και Αντιπρόεδρο του Συμ-

βουλίου της Επικρατείας, ο οποίος

θα συντάξει σχετική γνωμοδότηση

για το ασυμβίβαστο της ύπαρξης με-

ταλλείων, ανεμογεννητριών και

υδροηλεκτρικών έργων στο βουνό

της Οίτης. Η γνωμοδότηση αυτή θα

αποτελέσει και την κύρια νομική επι-

χειρηματολογία για την ανάγκη

προστασίας του βουνού. 

Επίσης, με αφορμή τον εορτα-

σμό της Παγκόσμιας Ημέρας Περι-

βάλλοντος (5 Ιουνίου) ο κ. Μ. Δε-

κλερής θα βρεθεί στη Λαμία, προ-

σκαλεσμένος από τους περιβαλ-

λοντικούς φορείς, την Δευτέρα 6

Ιουνίου 2011, στις 6 μ.μ. στο δημο-

τικό αμφιθέατρο της οδού Λεωνί-

δου, προκειμένου να μιλήσει στο

κοινό, για τους κινδύνους που αν-

τιμετωπίζουν τα ορεινά οικοσυ-

στήματα και η Οίτη ειδικότερα. 

Μ
ε την ευκαιρία ανάληψης

των καθηκόντων του νέου

περιφερειάρχη κ. Κ. Περ-
γαντά όπως και του δημάρχου Λα-

μίας κ. Γ. Κοτρωνιά ως Ένωση

Συλλόγων πρώην Δήμου Υπάτης

επαναφέρουμε δύο πρωτεύοντα

διαχρονικά αιτήματα της περιοχής

μας. 

Ένας αυτοκινητόδρομος που

θα διασχίζει το ιδιαίτερης αισθητι-

κής και οικολογικής σημασίας ορο-

πέδιο «Μακρυκάμπι» στην καρδιά

του ορεινού τριγώνου Οίτη – Βαρ-

δούσια – Γκιώνα θα ήταν αποφασι-

στικής σημασίας για την άρση της

απομόνωσης του ορεινού μας όγ-

κου και θα προσέδιδε δυνατότητες

τουριστικής ανάπτυξης και όχι μόνο

της περιοχής μας. 

Στα πλαίσια μιας ισόρροπης πε-

ριφερειακής τουριστικής ανάπτυξης

για την περιοχή μας ο τουρισμός

μπορεί να συμβάλει σημαντικά με

την ανάπτυξη εναλλακτικών δρα-

στηριοτήτων: πεζοπορία – ορειβα-

σία – ιππασία – ποδήλατο βουνού

κ.λ.π. Αυτά σε συνδυασμό με τη

λειτουργία ορειβατικών καταφυ-

γίων, οικοτουριστικών καταλυμάτων

και άλλων μικρών επιχειρήσεων. 

Εκεί έχει τις προϋποθέσεις η

περιοχή μας να αξιοποιήσει τα

συγκριτικά της πλεονεκτήματα και

να «παίξει» στο προνομιακό της πε-

δίο που κατά βάση είναι η φυσική

της ομορφιά, το καθαρό περιβάλ-

λον και η Λουτρόπολή της.

Τα Λουτρά Υπάτης πρέπει να

αξιοποιηθούν σε νέα βάση και να

γίνουν ελκυστικά για τον επισκέπτη

αλλά και πόλος έλξης πολλών

λουόμενων όπως παλιότερα που

αποτελούσαν τον κυριότερο οικο-

νομικό παράγοντα της ευρύτερης

περιοχής. Αυτά χωρίς να μειώνου-

με τη σημασία και άλλων επί μέ-

ρους παρεμβάσεων που πρέπει να

γίνουν σε κάθε χωριό ξεχωριστά

και που οι εκπρόσωποί τους έχουν

θέσει υπ’ όψη του δημάρχου μας

και των άλλων τοπικών αρχών. 
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12η  ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ  ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ  ΧΟΡΟΥ 

Η 12η συνάντηση παραδοσιακού χορού θα πραγματοποιηθεί

φέτος στις 5 Ιουνίου στην πλατεία της Λαδικούς για τα παιδιά

μας. Μια εκδήλωση που προβάλλει τη λαϊκή μας παράδοση, απο-

τελεί κίνητρο για τα παιδιά και θεσμό πλέον για την περιοχή μας.

Για φέτος και για το μέλλον την διοργάνωση ανέλαβαν οι πο-

λιτιστικοί σύλλογοι της περιοχής μας (Κομποτάδων – Μεξιατών

– Λουτρών Υπάτης – Λαδικούς  – Υπάτης). 
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Η υπόθεση της
έκθεσης παροπλι-
σμένου στρατιω-
τικού οχήματος
(τανκ) στην είσοδο
της Υπάτης από
καιρό έχει συζη-
τηθεί και προβλη-
θεί μέσα από την

ΟΙΤΗ που φιλοξένησε τις διαφορετικές
απόψεις. Είναι φυσικό να προσεγγίζεται
διαφορετικά η χρησιμότητα σε επίπεδο
συμβολισμού ενός όπλου που είχε λιγό-
τερο ή περισσότερο ή και καθόλου σχέση
με το ολοκαύτωμα της Υπάτης που δε
χρειάζεται τόσο πολύ το συγκεκριμένο για
την αναγνώρισή του. Σαν θέαμα είναι
φυσικό να προκαλεί επίσης διαφορετικά
συναισθήματα στον επισκέπτη που έχουν
σχέση με την ιδιότητά του, το πολιτιστι-
κό του επίπεδο αλλά και τα βιώματά του.
Διαφορετικά, για παράδειγμα θα αντι-
μετωπίσει το θέαμα κάποιος που έτυχε να
ήταν μάρτυρας της εισβολής του τανκ στο
Πολυτεχνείο από έναν στρατιωτικό που
αυτό ήταν εργαλείο της δουλειάς του. Ο
σεβασμός και η προβολή της αντίθετης
άποψης έχει γίνει πράξη χρόνια τώρα
στην Οίτη μαζί με την προσπάθειά μας για
την προσέγγιση των χωριών μας και των
ανθρώπων τους. Δυστυχώς όμως η αντι-
παράθεση ιδεών και απόψεων, όπως και
για το παραπάνω θέμα, δίνει τροφή και σε
φίλερεις σπορείς του διχασμού. Όπως
αυτού που τάραξε πρόσφατα συνέλευση
συμπατριωτών μας κάνοντας επίθεση
στους «βλάχους» (καταγόμενους από
γύρω χωριά της Υπάτης και όχι αυτόχθο-
νες!) που επιδιώκουν την απομάκρυνση
του τανκ.    

Πάνος  Παπαναγιώτου 
Πρόεδρος  Ένωσης  Συλλόγων 

π.  Δήμου  Υπάτης 

Άποψη

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  “ΟΙΤΗ” 

ΕΘΝΙΚΗ  ΤΡΑΠΕΖΑ 
με αριθμό 13292407213 
(Σκάνδαλος Ιωάννης - Α. Κασβίκης).

Καρακώστας Δημ.....................................15€ 

Ζαγκανάς Φάνης......................................10€ 

Β. Αργύρης ..............................................50€ 

εις μνήμη του πατέρα του Θανάση. 

Τον παραπάνω λογαριασμό θα μπορούν 

να χρησιμοποιούν όσοι θελήσουν 

να ενισχύσουν την έκδοση 

της εφημερίδας “ΟΙΤΗ”. 

• Παρέμβαση για την πα-

ραχώρηση χρήσης στον

δήμο των ιαματικών Πηγών –

Λουτρά Υπάτης – έκανε ο

δήμαρχος Λαμιέων Γ. Κο-
τρωνιάς προς τον υπουργό

Πολιτισμού Π. Γερουλάνο.
Επίσης, με τους δημοτικούς

συμβούλους Δ. Συλεούνη,
Κ. Λαΐτσα, Μ. Ραφτοπού-
λου, Απ. Παπαποστόλου και

εκπρόσωπο των ξενοδόχων

Λουτρών Υπάτης έκαναν πα-

ράσταση στον διευθύνοντα

σύμβουλο της Εταιρείας Τουριστικής Ανά-

πτυξης Δ. Λάμπρου, όπου ζητήθηκε να λη-

φθούν μέτρα για την έγκαιρη λειτουργία του

Υδροθεραπευτηρίου τη νέα λουτρική πε-

ρίοδο. 

• Καταργούνται με υπουργική απόφαση

δέκα αστυνομικοί σταθμοί στο νομό Φθιώ-

τιδας και συγκεκριμένα: Λιανοκλαδίου,
Ελάτειας, Τιθορέας, Ν. Μοναστηρίου, Ρα-
χών, Πελασγίας, Λιβανάτων, Λάρυμνας
και Μαρτίνου.

• Στους δήμους όπου είναι εγκατεστη-

μένα μεταφέρθηκαν τα κέντρα Εξυπηρέ-

τησης Πολιτών που λειτουργούσαν στη

Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φθιώτιδας. Στο

δήμο Λαμιέων μεταφέρθηκαν τα Κ.Ε.Π.

Λαμίας, Υπάτης και Γοργοποτάμου. 

• Ορίστηκαν αντιπεριφερειάρχες στην

περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας κατά νομό.

Φθιώτιδας: Θωμάς Στάϊκος, Βοιωτίας: Γε-
ώργιος Μουλκιώτης, Ευρυτανίας: Βασί-
λειος Καραμπάς, Φωκίδας: Γιώτα Γαζή, Εύ-
βοιας: Αθανάσιος Μπουραντάς. 

• Εκδήλωση αφιερωμένη στον Αλέξαν-

δρο Παπαδιαμάντη για τα 100 χρόνια από

τον θάνατό του διοργάνωσε ο δήμος Λα-

μιέων και ο Όμιλος Φθιωτών Λογοτεχνών.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο πρόεδρος του

ομίλου Γιάννης Παπαναγιώτου με θέμα:

«Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης, ο κορυφαί-

ος πεζογράφος της νεοελληνικής λογοτε-

χνίας».

• Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι» συ-

νεχίζεται στον δήμο Λαμιέων προσφέρον-

τας πολύτιμο κοινωνικό έργο. Στα πλαίσια

της λειτουργίας του δόθηκαν 30 συσκευές

τηλε – ειδοποίησης σε ανήμπορους που

μπορούν να επικοινωνούν με κέντρο τηλε

– βοήθειας.   

• Ομάδες δημιούργησε η

επικεφαλής της μειοψηφίας

στο Δήμο Λαμιέων: για τους

τομείς Γεωργίας – κτηνοτρο-

φίας – τοπικών κοινοτήτων –

ιαματικών πηγών το δημοτι-

κό σύμβουλο Γιώργο Χον-
δραλή και μέλη στον τομέα

Παιδείας τους Γ. Αναγνω-
στόπουλου και Γ. Κυρτσο-
κώστα. Στον τομέα Οικονο-

μικών τον Γ. Αναγνωστό-
πουλο και στον τομέα Περι-

βάλλοντος τον Π. Χριστακόπουλο.
• Πυρκαγιά εκδηλώθηκε στις 28.3.2011

στο ανατολικό Πλατανόδασος Μεξιατών

που αποτέφρωσε περίπου τριάντα στρέμ-

ματα. Υπάρχουν υπόνοιες για εμπρησμό που

έχει σχέση με την παράνομη δραστηριίο-

τητα που έχει από καιρό εκδηλωθεί στο ιδι-

αίτερου φυσικού κάλλους παραποτάμιου δά-

σους στην περιοχή μας. 

• Καταστροφική πυρκαγιά στις 13.4.2011

έκανε στάχτη το εργαστήριο εμφιάλωσης

του νερού «Εύδωρο» στις Μεξιάτες που

προκλήθηκε από άγνωστη αιτία. Το εργο-

στάσιο αυτό ήταν ίσως η μοναδική παρα-

γωγική δραστηριότητα που στήθηκε τα τε-

λευταία χρόνια στην περιοχή μας και απα-

σχολούσε αρκετούς συμπατριώτες μας.

• Τις αναστάσιμες ευχές του Ηγουμένου

Δαμασκηνού λάβαμε και αντευχόμαστε: 

Φίλοι μας, 

Μακάρι, η αναστάσιμη ευωδία να μο-

σχοβολήσει και στην βλογημένη πατρίδα

μας, που, τούτο τον καιρό, ανεβαίνει το μαρ-

τυρικό δρόμο του δικού της Γολγοθά και ψά-

χνει απεγνωσμένα τον Κυρηναίον της, που

θα της αλαφρώσει το σταυρό.

Μακάρι, να πλημμυρίσει και τις δικές

μας, φοβισμένες καρδιές, το άρωμα της

αναστάσιμης χαράς, αλλά και της ελπίδας

πως θα περάσουν όλα τα δύσκολα και θα ξα-

ναφυτρώσουν στον τόπο μας και στις ψυ-

χές μας πάλι τα λουλούδια της πίστης, της

αγάπης, της αρετής και της τιμιότητας.

Μακάρι, να ακουστεί τότε σ’ όλη την οι-

κουμένη, μαζί με το «Χριστός Ανέστη» και

το «η Ελλάς Ανέστη»! Καλή Ανάσταση και

Χρόνια σας Πολλά. Ευχές στην οικογένειά

σας.

Συμβαίνουν… 

Του Βασίλη 
Καραγεώργου

ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ  ΣΥΚΙΩΤΩΝ 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθη-

κε ο αποκριάτικος χορός του Συλλόγου μας

στις 19-2-2011 στο κέντρο ΛΑΜΠΡΟΣ στο

Αμούρι. 

Τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου

τους κάλεσαν όλους.

1. Να πάνε όλοι μαζί για την ποιοτική

αναβάθμιση του χωριού. 

2. Ότι δε θα βουλιάξουν, γιατί δε χρω-

στάνε σε κανένα τίποτα. 

3. Ότι είναι ανυπάκουοι και απείθαρχοι

σε όσους θα προσπαθήσουν να βάλουν

φρένο στα σχέδιά τους. 

Το διοικητικό συμβούλιο ζήτησε από

όλους να βοηθήσουν στη δημιουργία μιας

έκθεσης παλιάς φωτογραφίας και όσοι

μπορούν στη δεντροφύτευση κατά μήκος

του επαρχιακού δρόμου Αμαλώτα-Συκά-

Ιερά Μονή Αγάθωνος. Τα δέντρα έχουν

εξασφαλιστεί από το Δασαρχείο Λαμίας. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

Αναγνωστοπούλου Αλεξάνδρα 

Αναγνώστου Σταματία 

Αποστολόπουλος Αθανάσιος 

Κούτρας Βασίλειος 

Παφίλης Χρήστος 



Το νέο Δ. Σ. του Συνδέσμου Υπαταίων
Μετά τις αρχαιρεσίες που έγιναν στις 13 Μαρτίου 2011 στο Σύν-

δεσμό Υπαταίων, εκλέχθηκε νέο Διοικητικό Συμβούλιο για την τριε-

τία 2011 – 2013, που καταρτίστηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος: Ελένη Αποκορίτου – Φωτιάδου

Αντιπρόεδρος Α΄: Ιωάννα Ν. Ζαγκανά

Αντιπρόεδρος Β΄: Δέσποινα Γράψα – Νικολάου

Γεν. Γραμματέας: Μίνα Κατσαρέλη

Ταμίας: Αθηνά Κοκκινοπούλου – Λέκκα

Έφορος: Νίκος Παγορόπουλος

Μέλη: Θανάσης Αδάμος

Γιώτα Περδικάκη – Μαυρομαρά

Κική Δάμπαση – Μελέτη

Συγχαίρουμε τα μέλη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου και ευ-

χόμαστε καλή επιτυχία στο έργο τους

Εκδηλώσεις στο Αστεροσχολείο Υπάτης
Την Κυριακή 20 Μαρτίου 2011 πραγματοποιήθηκε στο Αστε-

ροσχολείο Υπάτης εκδήλωση του Συλλόγου Ερασιτεχνών Αστρο-

νόμων Φθιώτιδας (ΣΕΑΦ), με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία.

Στο Αστεροσχολείο Υπάτης έγινε παρουσίαση της πολύχρονης

ιστορίας και δράσης της Εταιρείας Αστρονομίας & Διαστήματος

Βόλου, από τους κ. Μαυρομμάτη Κων/νο, πρόεδρο και τον κ. Ζα-

χείλα Λουκά, γενικό γραμματέα.

Στη συνέχεια, έγινε παρουσίαση της δράσης του ΣΕΑΦ από τον

κ. Σφήκα Γιώργο, πρόεδρο και προβολή στο αστροθέατρο (πλα-

νητάριο) από τον κ. Κοντογεώργο Οδυσσέα, αντιπρόεδρο, με θέμα

«Οι φάσεις της Σελήνης».

Η βραδιά ολοκληρώθηκε στον τόπο τεχνών «Χώρα» στα Λελέικα

Υπάτης, με τη διάλεξη, ένα συναρπαστικό ταξίδι στο χρόνο, «από

τη Μεγάλη Έκρηξη ως σήμερα», από τον κ. Ξενάκη Χρήστο, ειδι-

κό γραμματέα της Ε. Α. & Δ. Βόλου, και την παρουσίαση των αστε-

ρισμών από τον κ. Μουτσιάρα Κων/νο, αντιπρόεδρο της Ε. Α. & Δ.

Βόλου, κόντρα στο πείσμα του καιρού, που δεν επέτρεψε την πα-

ρατήρηση με τηλεσκόπια.

Την έκπληξη της βραδιάς, επιφύλαξε ο δ/ντής της Διεύθυνσης

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φθιώτιδας κ. Μιχελής Αθανάσιος,

ο οποίος ανακοίνωσε επίσημα την ίδρυση τμήματος Εργαστηρια-

κού Κέντρου Φυσικών Επιστημών (ΕΚΦΕ), με έδρα την Υπάτη και

την επωνυμία «Κακογιάννειο Αστεροσχολείο Υπάτης», με απόφαση

του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων.

Επιπλέον, μέσα στον Απρίλιο έγιναν οι εξής εκδηλώσεις:

1. Σάββατο 23 Απριλίου 2011: Ομιλία του καθηγητού φυσι-

κής και υπεύθυνου του ΕΚΦΕ Ν. Φιλαδέλφειας κ. Γιάννη Χριστα-

κόπουλου, με θέμα: «Πυρηνική ενέργεια: αυτή η γνωστή μας . . .

άγνωστη».

2. Τρίτη 26 Απριλίου και Παρασκευή 29 Απριλίου 2011: Δύο

προβολές για τα 50 χρόνια από την πρώτη πτήση στο διάστημα του

Γιούρι Γκαγκάριν.

Ενώ για το Σάββατο 14 Μαΐου 2011 έχει ανακοινωθεί ότι θα γί-

νει διάλεξη του κ. Διονύση Σιμόπουλου, διευθυντή του Ευγενίδειου

Ιδρύματος Αθηνών, με το θέμα: «Γένεση και Κατακλυσμός».

Η Χοροεσπερίδα του Συνδέσμου μας
Έγινε με μεγάλη επιτυχία η χοροεσπερίδα του Συνδέσμου μας

το Σάββατο 19 Φεβρουαρίου 2011 στο κέντρο ΜΠΑΜΠΗΣ της Κη-

φισιάς.

Μέλη και φίλοι του Συνδέσμου μας, που ορισμένοι είχαν έρθει

ειδικά για την εκδήλωση αυτή από την Υπάτη, διασκέδασαν με το

γνήσιο λαϊκό μουσικό πρόγραμμα του κέντρου. Οι επώνυμοι καλ-

λιτέχνες, Κατερίνα Κούκα, Λένα Αλκαίου, Μανώλης Καραντίνης,

Νίκος Νομικός, Γιάννης Νικολάου και άλλοι νεώτεροι, δημιούργησαν

γρήγορα κέφι μέσα σε μια αποκριάτικη ατμόσφαιρα.

Υπεύθυνος για την χοροεσπερίδα ήταν φέτος το μέλος του Δι-

οικητικού Συμβουλίου μας κ. Γιάννης Χριστακόπουλος, που κα-

τέβαλε πολλές προσπάθειες και κόπους για την πραγματοποίησή

της.

Εντάχθηκε το Κάστρο της Υπάτης στο ΕΣΠΑ
Το έργο της συντήρησης, στερέωσης και ανάδειξης του ση-

μαντικότατου βυζαντινού Κάστρου της Υπάτης, προϋπολογισμού

1.000.000 €, εντάχθηκε στις 8/10/2010 στο ΕΣΠΑ από την 24η Εφο-

ρεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων και τις προσωπικές προσπάθειες του

Προϊσταμένου της υπηρεσίας αυτής κ. Γιωργίου Κακαβά.

Σκοπός της ένταξης είναι η προστασία και ανάδειξη της με-

σαιωνικής καστροπολιτείας και η οργάνωση μιας αρχαιολογικής

διαδρομής (περιπάτου) μέσα στον ευρύτερο αρχαιολογικό χώρο

της Υπάτης, με αφετηρία το Βυζαντινό Μουσείο Φθιώτιδας και τέρ-

μα την ακρόπολη του Κάστρου της.

Η υλοποίηση αυτού του σχεδίου θα έχει ως αποτέλεσμα αφ’

ενός την αύξηση της τουριστικής κίνησης στην Υπάτη και αφ’ ετέ-

ρου θα δημιουργήσει την υποδομή για τη διοργάνωση εκπαιδευ-

τικών προγραμμάτων για τον πολιτισμό και το φυσικό περιβάλλον.

Τώρα περιμένουμε τη διάθεση του μέρους του χρηματικού πο-

σού που θα προέρχεται από εθνικούς πόρους, για να διατεθεί και

το υπόλοιπο από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ο Εορτασμός της 25ης Μαρτίου
Ο εορτασμός της εθνικής

επετείου της 25ης Μαρτίου

1821 έγινε στην Υπάτη την

Παρασκευή 25/03/2011 με το

ίδιο πρόγραμμα που υπήρχε

στο παρελθόν, αν και δεν εί-

μαστε πλέον έδρα Δήμου,

αλλά έδρα της Δημοτικής

Ενότητας Υπάτης.

Έτσι, μετά τη δοξολογία

στον Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου,

έγινε στο Ηρώο της πόλης

μας επιμνημόσυνη δέηση,

κατάθεση στεφάνων και στη συνέχεια μαθητική παρέλαση στην κεν-

τρική πλατεία.

Από τους επίσημους παραβρέθηκαν ο Αντιδήμαρχος κ. Δημ.

Μαντζάνας, οι υπόλοιποι τρεις δημοτικοί σύμβουλοι της Δημοτι-

κής Ενότητας Υπάτης, δηλαδή οι Μαρία Ραφτοπούλου – Παπα-
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Συνέχεια στη σελ. 4 

ΥΠΑΤΗ 

Παρέλαση των σχολικών μονάδων 
στην Υπάτη

(Φωτο: Ι. Ζαπαντιώτης) 
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σταμάτη, Κώστας Λαΐτσας και Γιώργος Χονδραλής, η Πρό-

εδρος της Τοπικής Κοινότητας Υπάτης κ. Β. Παπανάγνου – Περ-

δικάκη κ.ά.

Πασχαλόγιορτα 2011 στην Υπάτη
Με τις τυπικές θρησκευτικές λειτουργίες και τις συνδεόμενες

με αυτές εκδηλώσεις του Πολιτιστικού Συλλόγου «Οι Αινιάνες»

γιορτάστηκε φέτος το Πάσχα στην Υπάτη.

Οι γιορτές άρχισαν τη Μεγάλη Πέμπτη με μια εκδήλωση του

Συλλόγου «Αινιάνες» στην αίθουσα του Ιδρύματος Ρούσκα,

όπου τα παιδιά ασχολήθηκαν με το βάψιμο των αυγών και με άλ-

λες δραστηριότητες.

Από τη Μ. Παρασκευή μέχρι την Κυριακή του Πάσχα ο σχετι-

κά καλός καιρός επέτρεψε να ακολουθήσουμε με κατάνυξη την

περιφορά του επιταφίου, να γιορταστεί με λαμπρότητα η Ανάσταση

και να ψηθούν με επιτυχία τα αρνιά και τα κοκορέτσια.

Την Κυριακή του Πάσχα το απόγευμα, μετά τη δεύτερη Ανά-

σταση, στο προαύλιο του Ι. Ν. Αγίου Νικολάου, οι πιστοί με επι-

κεφαλής τον ιερέα χόρεψαν το χορό της Αγάπης, έκαψαν το ομοί-

ωμα του Ιούδα και στη συνέχεια κατηφόρισαν εν πομπή προς την

πλατεία της Υπάτης, όπου οι «Αινιάνες»παρουσίασαν τοπικούς χο-

ρούς. 

Τη Δευτέρα του Πάσχα, που φέτος εορτάστηκε η μνήμη του

Αγίου Γεωργίου, έγινε η θεία Λειτουργία στον φερώνυμο Ναό Αγί-

ου Γεωργίου της Υπάτης.

Την Τρίτη του Πάσχα εορτάστηκε κατά την παράδοση της Υπά-

της η μνήμη του Αγίου Ηρωδίωνα με θεία λειτουργία στον φε-

ρώνυμο Ναό του Κοιμητηρίου.

Την Τετάρτη του Πάσχα οι ανθεκτικοί άνδρες της Υπάτης (Αρ-

σαλιώτες), παρά την κακοκαιρία που είχε ενσκήψει στο μεταξύ,

ανέβηκαν στη σπηλιά της Αγίας Ιερουσαλήμ (Αρσαλή) στην

Οίτη, όπου έγινε εσπερινός και διανυκτέρευση. Την επόμενη μέρα

μετά τη θεία Λειτουργία οι Αρσαλιώτες κατέβηκαν στην Υπάτη με

μια στάση στα Περιβόλια. Στην πλατεία της Υπάτης έγινε αγιασμός

και το βράδυ λαϊκό πανηγύρι.

Τα Πασχαλόγιορτα τελείωσαν την Παρασκευή με Λειτουργία

στο εξωκλήσι της Ζωοδόχου Πηγής στο Σαραντάρι. 

Η λειτουργία του Αγίου Ηρωδίωνα 
Λειτουργία με αρτο-

κλασία για τον πολιούχο

της Υπάτης Άγιο Ηρω-

δίωνα έγινε στην Αθήνα

την Κυριακή 10 Απριλίου

2011 στον Ι.Ν. Αγίου

Αθανασίου στο Θησείο

και την παρακολούθη-

σαν πολλοί Υπαταίοι της

πρωτεύουσας. 

Μετά τη λειτουργία

προσφέρθηκαν στον

γραφικό περίβολο του ναού καφές, άρτος, βουτήματα και αλμυ-

ρά. Βοηθούντος και του καλού καιρού, οι συμπατριώτες μας είχαν

την ευκαιρία να επικοινωνήσουν μεταξύ τους ευχάριστα και να ευ-

χηθούν το «Καλό Πάσχα». 

Όπως επί πολλά χρόνια τώρα, χορηγοί για την εκδήλωση αυτή

ήταν η κ. Καίτη Αλ. Σακκά, που πρόσφερε τα χρειώδη για τη λει-

τουργία (άρτους, οίνον και έλαιον) και τυροπιτάκια και η κ. Ρού-

λα Γ. Κουτρούμπα, που πρόσφερε διάφορα βουτήματα. 

ΔΙΑΚΕΙΑ 2011
Οι τιμητικές εκδηλώσεις για τον Ήρωα της Επανάστασης του

1821 Αθανάσιο Διάκο ήταν φέτος λιτές λόγω της οικονομικής κρί-

σης, περιορίστηκαν σε μία μέρα, στις 29 Απριλίου 2011 και έγιναν

μόνο στη Λαμία, χωρίς να πραγματοποιηθεί καμία τελετή στις Κομ-

ποτάδες, όπως τα προηγούμενα χρόνια.

Οι εκδηλώσεις άρχισαν με δοξολογία στον Ιερό Μητροπολιτικό

Ναό, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ.κ. Νικολάου.

Τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας εκφώνησε ο συμπατριώτης μας

καθηγητής και λογοτέχνης κ. Θεόκτιστος Λαϊνάς. Στη συνέχεια

όλοι οι επίσημοι και το κοινό κατευθύνθηκαν εν πομπή, συνοδεία

αγήματος του στρατού και της Φιλαρμονικής του Δήμου Λαμιέων,

προς το μνημείο του Αθανασίου Διάκου, όπου τελέστηκε επι-

μνημόσυνη δέηση, και ακολούθως μετέβησαν στην πλατεία Διά-

κου, όπου έγιναν καταθέσεις στεφάνων στον εκεί ανδριάντα του

Αθανασίου Διάκου.

Στις τελετές αυτές την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Γεν. Γραμ-

ματέας Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανταγωνιστικότητας και Πε-

ριφ. Ανάπτυξης κ. Αλέξανδρος Φούρλας. Επίσης, παραβρέθηκαν

οι βουλευτές Φθιώτιδας κ. Τόνια Αντωνίου και κ. Νίκος Τσώνης,

ο δήμαρχος Λαμιέων κ. Γιώργος Κοτρωνιάς, οι αντιπεριφερειάρχες

κ.κ. Θ. Στάϊκος και Ν. Μπάτσιος, εκπρόσωποι των στρατιωτικών

και αστυνομικών αρχών της περιοχής κ.ά. 

Οι  εκδηλώσεις  μνήμης  για  το  Ολοκαύτωμα  της  Υπάτης 

από  τους  Γερμανούς  (17-6-1944)  θα  γίνουν  φέτος 

την  Κυριακή  19  Ιουνίου  2011

Καλούνται  όλοι  οι  κάτοικοι 

της  Δημοτικής  Ενότητας  Υπάτης  να  συμμετάσχουν 

Συνέχεια από τη σελ. 3 

ΥΠΑΤΗ 

Η περιφορά των επιταφείων. Φωτο: Ι. Ζαπαντιώτης 

Ένα μέρος όσων παραβρέθηκαν 
στη λειτουργία 

Φωτο: Ι. Ζαπαντιώτης 
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ΛΥΧΝΟ 
Αρραβώνες

- Η Φαίδρα Ασλανιάν του Σταύρου και της Δροσιάς Κουκούμ-

πα (εγγονή του Θύμιου Κουκούμπα),  αρραβωνιάστηκε με τον Δη-

μήτρη Ζήκα του Πέτρου από την Υπάτη στις 26 Μαρτίου 2011 στο

Λυχνό.

Συγχαρητήρια από όλους τους χωριανούς μας και ευχόμαστε

γρήγορα παραδοσιακό γάμο στο Λυχνό.

Θάνατοι
• Πέθανε στις 13 Απριλίου 2011 και κηδεύτηκε στο Λυχνό  ο

Νίκος Καραγιάννης του Μιλτιάδη, σε ηλικία 78 ετών. Ο Νίκος Κα-

ραγιάννης διετέλεσε πρόεδρος της κοινότητας Λυχνού την περίοδο

1986 με 2000. Αγαπητός σε όλους ο Μπαρπανίκος, θλίψη στους

συγγενείς του αλλά και σε όλους μας. 

• Πέθανε  και κηδεύτηκε στην Λαμία ο Θύμιος Κουκούμπας του

Θανάση, 62 ετών. Εργαζόταν στο Δήμο Λαμίας και ήταν πολύ αγα-

πητός στους συναδέλφους του. Παραβρέθηκαν στην εξόδιο ακο-

λουθία όλοι οι διατελέσαντες Δήμαρχοι Λαμίας.

• Πέθανε και κηδεύτηκε στην Λαμία η Θωμαή Γουβάλα σύζυ-

γος του Κώστα Γουβάλα σε ηλικία 78 ετών. Έζησε πολλά χρόνια

πολιτικός πρόσφυγας στην Τασκένδη και επέστρεψε στην Ελλά-

δα το 1976.

• Πέθανε και κηδεύτηκε στην Αυλώνα Αττικής ο Ιερέας Βασί-

λης Χριστοφόρου σε ηλικία 86 ετών, τον Φεβρουάριο του 2011  πα-

τέρας της Αγγελικής Χριστοφόρου, συζύγου του Βασίλη Καρα-

γιάννη.

Ο Σύλλογος στέλνει τα θερμά του συλλυπητήρια στους συγ-

γενείς και τους φίλους των ανθρώπων που έφυγαν

Γενεαλογικό δένδρο
Ο Σύλλογος θα αναθέσει σε ομάδα συγχωριανών μας τη συγ-

κέντρωση στοιχείων για τη δημιουργία του Γενεαλογικού δένδρου

των επιθέτων του ΛΥΧΝΟΥ.

Μετά θα γίνει εγγραφή σε CD για να μοιραστεί σ' όσους το θέ-

λουν. Παρακαλούνται όσοι θέλουν να βοηθήσουν στην προσπάθεια

αυτή, να απευθυνθούν στα μέλη του Δ.Σ. Φιλοδοξία του Συλλόγου

μας είναι να αξιοποιηθούν όλες οι πληροφορίες για να γραφτεί η

Ιστορία του χωριού μας.

Οικονομικά 
Ο Σύλλογος μας είναι μικρός και φτωχός,  στείλτε λοιπόν τη

συνδρομή σας στον τραπεζικό Λογαριασμό: Εθνική Τράπεζα

040/72053764.  

Σημείωση: Πρόταση μέλους του Δ.Σ. είναι πριν από κάθε κά-

λεσμα για οικονομική βοήθεια το Δ.Σ. να ορίζει από πριν και με βάση

τον προϋπολογισμό πού θα πάνε τα λεφτά. Θα τη συζητήσουμε

γιατί ανταποκρίνεται στον πνεύμα των ημερών!!

Επικοινωνία 
Φίλοι και συντοπίτες, στείλτε μας τη γνώμη σας, προτάσεις, σχό-

λια ή και αντίλογο για ζητήματα που έχουν σχέση με το χωριό μας,
Για πιο γρήγορη επικοινωνία κι ενημέρωση  για τα νέα από το χω-
ριό  στείλτε μας όσοι έχετε e-mail.

Εμείς με τη σειρά μας σας δίνουμε τα e-mails των μελών του
Δ.Σ.: 

-Παπασταμούλης Τάκης: skaloxoma@hotmail.com 
-Σκάνδαλος Γιάννης: skan31@gmail.com 
-Στέφου Πόπη: tstefos@otenet.gr 
-Τσίπρας Κώστας: koslamia@yahoo.gr 
-Καραγιάννης Θοδωρής: k.theodore@windowslive.com

Επιστολές 
Λάβαμε και δημοσιεύουμε την παρακάτω επιστολή του Θύμι-

ου Θεοδωρόπουλου.

ΝΑ ΤΑ ΛΕΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΧΝΙΟΥΝΤΑΙ.

Αξιόλογη η πρόταση του αγαπητού σε όλους μας Ηλία Καρα-

γιάννη. να βρεθούν και να καταγραφούν τα  ιστορικά στοιχεία για

τον Αη -Γιώργη στο χωριό, όπως η χρονολογία ανέγερσης, οι δη-

μιουργοί τεχνίτες, δωρητές κ.λπ.. Το τέμπλο λ. χ. καθώς και το τα-

βάνι, ξέρω ότι είναι έργο του παππού μου Κωνσταντίνου Ι. Κου-

τσόβουλου. Έργο με μεράκι. Μάλιστα κάποτε τον ρώτησα: Παπ-

πού, τι μεροκάματο έβγαζες αφού για να σκαλίσεις ένα περιστέ-

ρι ήθελες σχεδόν μια μέρα; Η απάντηση που πήρα ήταν: Α! δεν εί-

ναι το μεροκάματο! Είναι για να λέει ο κόσμος: Αυτό το 'φτιαξε ο

Κώτσος ο Κουτσόβουλος.

Σπουδαία η  από μέρους των Νίκου και Κωνσταντίνας Ντελή,

δωρεά του χωραφιού τους δίπλα στον Αη-Γιώργη, για την επέκταση

του κοιμητηρίου. Έλυσε ένα μεγάλο πρόβλημα! Η περίφραξή του

έγινε με επιβλέποντα τον Ηλία Καραγιάννη αλλά και τη βοήθεια

του προέδρού μας Γιάννη Καραγιάννη και πρώην αντιδημάρχου Βα-

σίλη Παπασταμούλη. Προχωρεί απ' ό,τι ξέρω και η δημιουργία των

διαδρόμων. Συγχαρητήρια σε όλους.

Καλωσορίζουμε στο χωριό τον καινούριο Λυχνιώτη Βασίλη ......

Αγόρασε το σπίτι του μακαρίτη Δημήτρη Καρακώστα που μας έφυ-

γε νωρίς… Καλωσόρισες συγχωριανέ Βασίλη. 

Σαββατοκύριακα ανεβαίνουν στο χωριό, ειδικά τώρα την άνοι-

ξη αρκετοί, αλλά δεν βλεπόμαστε; Κρίμα να μην υπάρχει ένα «ση-

μείο αναφοράς» να ανταμώνουμε. Κώστα Αδάμο, κάτι άκουσα για

το μαγαζί σου. Αν πετύχει θα μας χαροποιήσει όλους!

Πολλά προβλήματα του χωριού βρήκαν το μάστορά τους! Κα-

ταγράφονται, συζητούνται, προωθούνται και τελικά με τη βοήθεια

του Τοπικού Συμβουλίου επιλύονται. Καλημέρα Γιάννη, καλημέρα

Ηλία.

Υπαχθήκαμε στο Δήμο Λαμίας «ελέω Καλλικράτη». Ο Δήμαρ-

χος έχει έρθει στο Λυχνό; Αν δεν έχει έρθει, να έρθει!

Θ.Θ.

Φωτογραφίες Παλιές 

Λυχνιώτες

Εικονίζονται από αριστερά προς τα δεξιά οι: Κώστας Βαΐτσας

Γιάννης Καραγιάννης, Μήτσος Σκάνδαλος, Πέτρος Παγιούλας,

Γιώργος Παγιούλας, Bαγγέλης Παγιούλας, Λουκάς Βαΐτσας, Νί-

κος  Σκάνδαλος, Γιώργος Παπαϊωάννου και Περικλής Παγιούλας.

Στο άλλο τεύχος της Οίτης θα μάθουμε:  που πήγαν όλοι μαζί

και εάν ψήθηκε καλά η προβατίνα μέσα στη βροχή. 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Κατά το τρίμηνο που μας πέρασε ο Σύλλογός μας οργάνωσε

και πραγματοποίησε τις παρακάτω εκδηλώσεις. 

1. Στις 10 Φεβρουαρίου και μετά το πέρας της Θείας Λειτουρ-

γίας στο κατάστημα του Κ. Κουτσομπλή και παρουσία των επισή-

μων, των σεβαστών ιερέων Λεωνίδα-Δημητρίου και Αντωνίου, του

Αντιπεριφερειάρχη Στάϊκου Θωμά και του Αντιδημάρχου Μαντζάνα

Δημητρίου και πλήθος κόσμου πραγματοποιήθηκε η κοπή της πρω-

τοχρονιάτικης πίτας. 

Τόσο οι επίσημοι, όσο και ο Πρόεδρος του Συλλόγου ευχήθη-

καν τα καλύτερα για όλους, για το 2011. 

Να σημειωθεί ότι η γιορτή του Αγίου Χαραλάμπους είναι ση-

μαντική για το χωριό μας, καθ’ ότι είναι ο προστάτης μας. 

Για το λόγο αυτό ο Σύλλογός μας και προς τιμήν του προστά-

τη μας πραγματοποιεί η κοπή της πίτας ανήμερα της εορτής του

Αγίου Χαραλάμπους. 

2. Στις 7 Μαρτίου (Καθαρή Δευτέρα) ο Σύλλογός μας για τρί-

τη συνεχόμενη χρονιά πραγματοποίησε την εκδήλωση “ΚΟΥ-

ΛΟΥΜΑ”, προσφέροντας δωρεάν φασολάδα και πολλά άλλα νη-

στήσιμα φαγητά και ποτά και οι παραβρεθέντες διασκέδασαν μέ-

χρι αργά το βράδυ. Δυστυχώς όμως οι καιρικές συνθήκες, δεν μας

επέτρεψαν να βγούμε στη πλατεία και να χαρούν τα παιδιά και όλοι

μας την γκαμήλα κ.ά. και περιοριστήκαμε στην αίθουσα του κα-

φενείου του πάντα φιλότιμου και φιλόξενου Κώστα Κουτσομπλή. 

Για την οργάνωση της παραπάνω εκδήλωσης θέλουμε να ευ-

χαριστήσουμε θερμά τους παρακάτω χορηγούς για την προσφο-

ρά τους: 1) Δήμο Λαμίας, 2) Σούπερ - Μάρκετ “Γαλαξίας”, 3) Μίνι

- Μάρκετ “ΖΑΖΑΣ”, και 4) πρώην πρακτορεία Σπερχειάδας-Μα-

κρακώμης. 

ΕΚΔΡΟΜΗ 
Στις 25 Φεβρουαρίου 2011 πραγματοποιήθηκε εκδρομή με πούλ-

μαν στην Αθήνα, περίπου 60 ατόμων από το χωριό μας, αλλά και

από την ευρύτερη περιοχή της κοιλάδας του Σπερχειού, εκ των

οποίων οι περισσότεροι είναι ακτινιδιοπαραγωγοί. 

Την οργάνωση και πραγματοποίηση της εκδρομής ανέλαβε εξ

ολοκλήρου ο συγχωριανός μας και μέλος του Συλλόγου μας Σε-

ραφείμ Κωνσταντόπουλος με το παρακάτω πρόγραμμα. 

Επίσκεψη και ξενάγηση στο Μουσείο της Ακρόπολης-παράθε-

ση γεύματος σε ταβέρνα στην περιοχή των Θρακομακεδόνων- επί-

σκεψη σε έκθεση αγροτικών προϊόντων από όλη την Ελλάδα, όπου

σε ειδική αίθουσα της έκθεσης έγινε ενημέρωση από ειδικούς της

Δ/νσης Γεωργίας Λαμίας και του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυ-

ξης και από το κ. Σ. Κωνσταντόπουλο, ο οποίος αναφέρθηκε κυ-

ρίως στην καλλιέργεια ακτινιδιάς στην κοιλάδα του Σπερχειού και

παραθέτουμε κατωτέρω τα όσα ειπώθηκαν. 

Εκ μέρους του Πολιτιστικού Συλλόγου θέλουμε να ευχαρι-

στήσουμε και να συγχαρούμε τον κ. Κωνσταντόπουλο Σεραφείμ,

ο οποίος ανέλαβε όλα τα έξοδα της εκδρομής (μετακίνηση-εισι-

τήρια και ξενάγηση στο Μουσείο της Ακρόπολης-διατροφή και εί-

σοδο στην έκθεση) και να του ευχηθούμε καλή επιτυχία στις εμ-

πορικές του δραστηριότητες. 

ΑΚΤΙΝΙΔΙΟ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ Π.Ο.Π. 
(Προσταστευόμενη Ονομασία Προέλευσης) 

από την “Kiwiland Sperchios Konstantopoulou” 

Με βάση τον κανονισμό της Ε.Ε. (Ευρωπαϊκής Ένωσης)

2081/92 όπως τροποποιήθηκε από τον 509/06 και 510/06 για την

προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και των ονομασιών προ-

έλευσης των γεωργικών προϊόντων ως “ονομασία προέλευσης” νο-

είται το όνομα μιάς περιοχής ενός συγκεκριμένου τύπου, το οποίο

χρησιμοποιείται στην περιγραφή ενός γεωργικού προϊόντος, που

κατάγεται από αυτή την περιοχή, τον συγκεκριμένο τόπο, του οποί-

ου η ποιότητα ή τα χαρακτηριστικά οφείλονται κυρίως ή αποκλει-

στικά στο γεωγραφικό περιβάλλον που περιλαμβάνεται στους φυ-

σικούς και ανθρώπινους παράγοντες και του οποίου η παραγωγή

ΚΑΡΥΑ 

Από το κόψιμο της πίτας

Οικογένεια Κωνσταντοπούλου 

Από την έκθεση Αγροτικών Προϊόντων στην Αθήνα 

Συνέχεια στη σελ. 7
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ΚΑΡΥΑ ΝΕΧΩΡΙ 

και η επεξεργασία λαμβάνουν χώρα στην οριοθετημένη γε-

ωγραγική περιοχή. 

Αρμόδιος για την πιστοποίηση και διασφάλιση των όρων

που διέπουν τα ΠΟΠ και ΠΓΕ προϊόντα είναι ο οργανισμός πι-

στοποίησης και επίβλεψης Γεωργικών Προϊόντων Ο.ΠΕ.Γ.ΕΠ.

με τον διακριτικό τίτλο AGROCERT, ο οποίος τελεί υπό την

εποπτεία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Με βάση τον παραπάνω κανονισμό της Ε.Ε., το ακτινίδιο Σπερ-

χειού με απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής μετά από ελέγ-

χους χαρακτηρίστηκε ως προϊόν Π.Ο.Π. το μοναδικό στην Ευ-

ρώπη. 

Πρόσφατα η επιχείρηση με την επωνυμία KIWILAND

SPERCHIOS KONSTANTOPOULOU στις 17-2-2011 εντάχθηκε

στο σύστημα ελέγχου του AGROCERT και πιστοποιήθηκε να

διαχειριστεί και αξιοποιήσει την χρήση της ονομασίας “ΑΚΤΙ-

ΝΙΔΙΟ ΠΟΠ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ”. 

Όλα τα παραπάνω ήταν μια προσπάθεια που πραγματο-

ποιήθηκε με την σύμπνοια αρκετών ακτινιδιοπαραγωγών της

κοιλάδας του Σπερχειού, που εμπιστεύτηκαν την αξιοπιστία

της επιχείρησης, διαπίστωσαν ότι η ισχύς είναι εν τη ενώσει

και κάτω από την ομπρέλα της προαναφερόμενης επιχείρη-

σης ιδρύθηκε «Ομάδα Ακτινιδιοπαραγωγών Κωνσταντοπού-

λου». 

Στόχος της ομάδας είναι μέσα από τη διαδικασία αυτή να

προωθήσουν ευκολότερα τα προϊόντα τους που παρουσιάζουν

εξειδικευμένα χαρακτηριστικά, πετυχαίνοντας καλύτερες

τιμές στην αγορά ώστε και οι παραγωγοί να βελτιώσουν το

εισόδημά τους και οι καταναλωτές να αγοράζουν προϊόντα

ποιοτικά με εγγυήσεις για την παραγωγή, επεξεργασία και τη

γεωργαφική καταγωγή τους. Όπως μας δήλωσε ο υπεύθυνος

της ανωτέρω επιχείρησης κ. Σεραφείμ Κωνσταντόπουλος

ευελπιστεί ότι ο αριθμός των ακτινιδιοπαραγωγών που θα εν-

ταχθούν στο σύστημα ελέγχου του ΑGROCERT θα αυξηθεί

ώστε η ομάδα να αποκτήσει μεγαλύτερη δυναμική εμπορική

προς όφελος όλων. 

Επίσης αξιόλογη είναι η προσπάθεια που κάνουν οι πα-

ραγωγοί πέραν της πιστοποίησης ως Π.Ο.Π. προϊόν, παράλ-

ληλα να διατηρήσουν το ΣΥΣΤΥΜΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ, ώστε να έχουν διπλό διαβατήριο για τις αγο-

ρές. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η εν λόγω επιχείρηση διατηρεί στην

περιοχή της ΚΑΡΥΑΣ ΥΠΑΤΗΣ άριστες ψυκτικές εγκαταστά-

σεις - διαλογητήριο-συσκευαστήριο και πανθομολογούμενα

έχει άριστη εμπειρία και εξειδίκευση στην συντήρηση των ακτι-

νιδίων, μήλων, αχλαδιών και δαμασκήνων, καθ’ ότι εμπορεύεται

και τα προαναφερόμενα φρούτα. 

Η διάθεση των προϊόντων και ειδικότερα των “ακτινιδίων”

Π.Ο.Π. Σπερχειού” γίνονται από το συσκευαστήριο στην Κα-

ρυά Υπάτης Φθιώτιδας και από το κατάστημα που διαθέτει η

επιχείρηση στην κεντρική αγορά Αθηνών οδός ΓΑ7-49. 

Αξίζουν συγχαρητήρια τόσο στον κ. Κωνσταντόπουλο, όσο

και στους παραγωγούς που στηρίζουν τις παραπάνω προ-

σπάθειες. 

Ο Σύλλογός μας θέλοντας να συμβάλει στην προσπάθεια

αυτή προτίθεται να οργανώσει “ΓΙΟΡΤΗ ΑΚΤΙΝΙΔΙΟΥ ΚΟΙ-

ΛΑΔΑΣ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ” περί τα τέλη Αυγούστου. 

Συνέχεια από τη σελ. 6 Ο Δρόμος
για το Νεχώρι δεν προχωράει και ανησυχούμε για το μέλλον μετά

από αντικρουόμενες δηλώσεις αρμοδίων παραγόντων της περιφέ-

ρειας την οποία επισκέφθηκε αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμ-

βουλίου του συλλόγου μας (Ν.Δροσόπουλος – Ατζ. Σταματοπούλου).

Σύμφωνα με τελευταίες πληροφορίες επιβεβαιώνεται η ένταξη του

έργου στο Ε.Σ.Π.Α. αλλά τούτο δεν είναι αρκετό για την ολοκλή-

ρωση του στη δύσκολη οικονομική συγκυρία. Στην τελευταία πα-

ρέμβαση του δημοτικού συμβούλου Γιώργου Χονδραλή στον Περι-

φερειάρχη κ. Κ. Περγαντά ο τελευταίος εξέφρασε την ελπίδα ότι

κάτι μπορεί να γίνει… αφού εκταμιεύθηκαν κάποια χρήματα προς

την «αμαρτωλή» τεχνική εταιρεία ΑΜΒΡΑΚΙΑ που έχει «στοιχειώσει»

το πολυπόθητο έργο. 

Πάσχα
στο Νεχώρι έκαναν περίπου 30 Νεχωρίτες αφού και ο καιρός βοή-

θησε για τη μεταφορά τους εκεί αλλά και για το ψήσιμο. Οι περισ-

σότεροι ήταν από τις οικογένειες Χρήστου και Ηλία Παπαγεωργί-

ου και των φίλων τους που τίμησαν και χάρηκαν το χωριό τα Λαμ-

προήμερα. Και του χρόνου. 

Εκδρομή
στην Μονεμβασιά στην Πελοπόννησο θα πραγματοποιήσει ο σύλ-

λογος Νεοχωριτών στις 12 – 13 Ιουνίου. Ο προορισμός αυτός επι-

λέχθηκε με κριτήριο την παράδοση και την ιστορία αυτού του τό-

που που συγκινεί τον επισκέπτη. Δηλώστε τη συμμετοχή σας στα

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

Απογραφή
πληθυσμού θα πραγματοποιηθεί στο Νεχώρι στις 20 Μαϊου και

η ανάγκη για συμμετοχή όσον το δυνατόν περισσότερων συγχω-

ριανών την ημέρα αυτή είναι αυτονόητη για το συμφέρον του χω-

ριού μας. 

H Μουσικός – μουσικολόγος κ. Αντιγόνη Τσάλλα κόρη του πρώην

προέδρου του συλλόγου μας Θόδωρου Τσάλλα έλαβε μέρος σε ση-

μαντική συναυλία γαλλικής μπαρόκ μουσικής που έγινε στο

«Atheneum» στην Αθήνα στις 25/02/2011. Η συγχωριανή μας, μου-

σικός, έχει κανει πολύ καλές σπουδές στο εξωτερικό και έχε συμ-

πράξει με αξιόλογες ορχήστρες στην Ελλάδα.  

Συνέχεια στη σελ. 8 
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Εκδόθηκε και μοι-

ράζεται το περιοδικό

του συλλόγου των

απανταχού Νεοχωρι-

τών Υπάτης με πλούσια

ύλη 170 σελίδων που

ξεπερνάει κάθε προ-

ηγούμενο! Πέρα απ’ την

ενημέρωση για τις δρά-

σεις του συλλόγου μας

το έτος 2010 και τα

κοινωνικά νέα ήταν

πάρα πολλές οι συνερ-

γασίες συγχωριανών

και φίλων του συλλό-

γου με έμφαση σε θέ-

ματα πολιτισμού, που

κάνουν το περιοδικό

μας πλέον να ξεχωρίζει

ανάμεσα στα περιοδικά

που εκδίδουν οι ομοειδείς σύλλογοι πανελληνίως.

Κατά σειρά καταγράφονται τα θέματα:

Αδάμος Θανάσης: Υπάτη – Νεχώρι  συμμαχία. 

Πολίτης Βασίλης: Στον απόηχο του περσινού τεύχους.

Λέλης Γεώργιος: Το χωριό Καστανιά σε αυθεντική μαρ-

τυρία.

Δελόπουλος Γιώργος: Η Μότσιω και η Μοτσιάρα.

Παπαναγιώτου Δημήτρης: Λαϊκή τέχνη και ιατρική.

Καρβούνης Δημήτρης: Νια βουλά κι έναν καιρό.

Αλεξάκης Δημήτριος: Αρχέτυπες νεχωρίτικες κατα-

σκευές οι καλύβες στα χειμαδιά. 

Κανατάς Δημήτρης: Ο Ντουλακοπαναϊώτης και το χα-

βάνι του.

Παπαναγιώτου Χρίστος: Ξεχειμαδιό στην Αθήνα! Ποιμενικές

αναμνήσεις.

Λαϊνά – Βλαχογιώργου Κυριακή: Δασκάλα στο Νεχώρι. 

Βλάχος Σεραφείμ: Του χωριού μας το μαγαζί. 

Πουρής Γιώργος: το Νεχωρίτικο τραγούδι χρονικό μιας γνωριμίας. 

Ψαρογιάννης Κων. Αθ.: Σκόρπια «στάχυα» νεχωρίτικα.

Χονδραλής Μπάμπης: Μπορμποτσιλιά η αγριοτριαν-

ταφυλλιά.

Γκίκα Ιουλία: Στο δρόμο για το βουνό ακολουθώντας

το κοπάδι. 

Τσατσανιάς Γιώργος: Βόσκοντας τα πρόβατα με τον

παππού.

Χονδραλής Μπάμπης: Το ζούμπερο.

Παπασταμάτη – φον Μόοκ – Χριστίνα: το νερό κύλησε

πάλι στη Στάγια.

Χονδραλή Δήμητρα: Τα κεράσματα των Αγίων Απο-

στόλων έθιμο κοινωνικής προσφοράς.

Πολίτου Στέλλα: το «κλειστό» ο παραδοσιακός μας χο-

ρός.

Δελόπουλος Γιώργος: και σαλιγκαροτροφία στην Αμαλώτα.

Φρούτας Νίκος: Ανέβασμα στο Νεχώρι.

Τσακατίκας Γιώργος: Υαλογραφία η τέχνη του βιτρό. 

Μαυρίκας Γιώργος – Μαυρίκα Κων/να: Νεολαία στο σημερινό Νε-

χώρι.

Τσάλλας Θεόδωρος: Οι Νεχωρίτες στην Κωνσταντινούπολη. 

Ο σύλλογος των Νεοχωριτών με την ευκαιρία απευθύνει ευ-

χαριστίες και συγχαρητήρια στον πρωτεργάτη των ΝΕΧΩΡΙΤΙΚΩΝ

Γιώργο Δελόπουλο και τη συντακτική επιτροπή: Θανάση Σκούρα

– Πάνο Παπαναγιώτου – Μπάμπη Χονδραλή – Ιωάννα Αλεξο-

πούλου – Μαρία Κυρίτση για την νέα, εντυπωσιακή έκδοση του

περιοδικού μας. 

Ο Χορός
του συλλόγου μας πραγματοποιήθηκε στην Λαμία στο κέντρο

«Πασιάκος» τις Απόκριες με τη συνεργασία του «αδερφού» φι-

λοπρόοδου ομίλου Λουτρών Υπάτης με μεγάλη επιτυχία και συμ-

μετοχή 600 περίπου ατόμων. 

Οι δύο σύλλογοι που έχουν κύρια αναφορά τους απανταχού Νε-

χωρίτες με τη συνεργασία τους αυτή προσέφεραν τόσο σε επίπεδο

σημειολογίας που αφορά την εμπέδωση των πατριωτικών δεσμών

των απανταχού Νεχωριτών όσο και σε οικονομικό αποτέλεσμα για

το ταμείο τους. Με την φροντίδα του προέδρου μας Θανάση Αν-

τωνίου και του ακάματου χοροδιδάσκαλου Γιώργου Πολίτη το απο-

τέλεσμα ήταν άριστο. Τα παραδοσιακά ακούσματα που ξεκίναγαν

απ’τα δικά μας κλειστά τραγούδια και το χορό έφθαναν μέχρι τις

εσχατιές της πατρίδας μας χάρις τους επίλεκτους μουσικούς και

τραγουδιστές που είχαν επιλεγεί με ιδιαίτερη προσοχή για την πε-

ρίσταση. 

Εντυπωσιακή ήταν η συμμετοχή των νεολαίων μας στο πε-

ριοδικό με κείμενα τους για το χωριό που προοιωνίζεται την ενερ-

γό συμμετοχή στα κοινά του χωριού μας και την αισιοδοξία για το

μέλλον του περιοδικού μας ειδικότερα. 

ΝΕΧΩΡΙ 
Συνέχεια από τη σελ. 7 
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ΛΟΥΤΡΑ
ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ

Η πανέμορφη αμφιθεατρική αίθουσα στο «Κτήμα Πασιάκου» φι-

λοξένησε φέτος τον αποκριάτικο χορό που συνδιοργάνωσαν για

πρώτη φορά ο Σύλλογος Νεοχωριτών και ο Φιλοπρόοδος Όμιλος

Λουτρών Υπάτης.

Η συμμετοχή του κόσμου απέδειξε περίτρανα την ανάγκη της

συνεργασίας των συλλόγων για κοινές εκδηλώσεις.

Προσφέροντας οι σύλλογοι καλό φαγητό, ψητά αρνιά, παρα-

δοσιακές πίτες, παραδοσιακή ορχήστρα με καλούς μουσικούς και

τραγουδιστές και χορευτικά που τιμούν την ελληνική παράδοση

ταξίδεψαν τους χωριανούς και φίλους που κατέκλυσαν την αίθουσα

του «Πασιάκου» στους δρόμους του αυθεντικού ελληνικού γλεν-

τιού.

Και του χρόνου!!  

ΠΑΣΧΑ 2011
Έχοντας φάρο και πυξίδα το λαϊκό μας πολιτισμό και την ελ-

ληνική παράδοση, ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Λουτρών Υπάτης στη-

ρίζει τα έθιμα του τόπου μας και διοργανώνει εκδηλώσεις με στό-

χο την ανάδειξη και προβολή της λαϊκής μας παράδοσης, δίνον-

τας  μια νότα αισιοδοξίας στα μέλη, τους χωριανούς και τους φί-

λους του Ομίλου. Για τις ημέρες του Πάσχα ο Όμιλος φρόντισε να

συνδράμει στο θρησκευτικό συναίσθημα της Μεγάλης Εβδομάδας

και της Ανάστασης. Τη Μεγάλη Παρασκευή με τις μυροφόρες που

έραναν τον Επιτάφιο και την Κυριακή του Πάσχα με ένα συμβο-

λικό δώρο με το φαναράκι της Ανάστασης και το πασχαλινό αυγό

που με πολύ μεράκι δημιούργησε η γραμματέας του Ομίλου, Αλε-

ξία Λαγού – Αναγνωστοπούλου. Ιδιαίτερο τοπικό παραδοσιακό

χρώμα έδωσε στο χοροστάσι του Αγίου Κωνσταντίνου & Ελένης,

η παρουσία των νέων με τις ενδυμασίες μας, τη νεχωρίτικη κόκ-

κινη φανέλα και τις φουστανέλες, συμμετέχοντας στον κλειστό

χορό.

Ο κλειστός χορός ανήκει στην κατηγορία των πασχαλιάτικων

χορών που συναντούμε σ’ ολόκληρο τον κορμό των Αγράφων με

νοτιότερο σημείο  το Νεοχώρι Υπάτης. Οι Νεοχωρίτες χορεύουν

και τραγουδούν τον κλειστό το Πάσχα, στον νέο ευλογημένο τόπο

που κατοικούν, τα Λουτρά Υπάτης. Ο χορός ξεκινάει με το τραγούδι

« Σήμερα Χριστός Ανέστη» και την μοναδική αυτή εκτέλεση, όπως

γράφει και ο μουσικολόγος Λάμπρος Λιάβας. Για τους Νεοχωρί-

τες όμως ο κλειστός δεν είναι μόνο πασχαλιάτικος χορός. Προ-

βάλλει σε κάθε συνεύρεση τους, με κορυφαία στιγμή τα πανηγύ-

ρια τ’ Αϊλιός και της Αγίας Παρασκευής το απόγευμα στο χορο-

στάσι του Αϊ Νικόλα. Εξαίρεση αποτελούν τα ξωκλήσια που οι Νε-

οχωρίτες θα πιάσουν το χορό τραγουδώντας τσάμικα (Κορίτσια που

είδα σήμερα – Ντολμπεράκι κ.τ.λ). 

Για τους κατοίκους των Λουτρών που έλκουν την καταγωγή τους

από το Νεοχώρι Υπάτης, το έθιμο του Πάσχα με τα τραγούδια και

τον χορό στο χοροστάσι της εκκλησίας δεν αναβιώνεται αλλά προ-

βάλλει ζωντανό με βαθιές ρίζες και περίσσιο μεράκι για συνέχεια.

ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ
Ο Όμιλος μη ξεχνώντας και τον εξωραϊστικό του χαρακτήρα

τοποθέτησε παγκάκια για περιπατητές και κατοίκους στο δρόμο

για τη Μαγούλα και προς Βαρκά και Νέα Υπάτη.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ
Τριήμερη εκδρομή στο νησί των Φαιάκων, την πανέμορφη Κέρ-

κυρα, διοργανώνει ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Λουτρών Υπάτης στις

13,14 &15 Μαΐου.

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
Την Κυριακή 10 Ιουλίου θα πραγματοποιηθεί η ετήσια αιμοδο-

σία για την τράπεζα αίματος του χωριού μας. 
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ΕΤΗΣΙΑ  ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Στις 13/2/2011 πραγματοποιήθηκε η ετήσια γενική συνέλευση

του συλλόγου μας στο ξενοδοχείο ΡOLIS GRANT HOTEL Πατη-

σίων & Βερανζέρου 10 στην Αθήνα. 

Η αισιοδοξία του Δ.Σ. που αφορούσε την προσέλευση των με-

λών του συλλόγου ήταν συγκρατημένη εξ αιτίας της γενικότερης

κρίσης που διέρχεται αυτή την εποχή η χώρα μας, αλλά όλοι μας

διαψευστήκαμε ευχάριστα, γιατί τα μέλη του συλλόγου γέμισαν

ασφυκτικά την αίθουσα του Ξενοδοχείου, αφού ξεπέρασαν τα 100

άτομα. Μετά την πιστοποίηση απαρτίας, Πρόεδρος της Γ.Σ.

εκλέχθηκε ομόφωνα ο Ραφτόπουλος Γεώργιος, ο οποίος διεύθυ-

νε άψογα τη Γενική Συνέλευση, ενώ τη Γραμματεία κάλυψαν η Βά-

λια και η Γεωργία Παφίλη. Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στον πρό-

εδρο του συλλόγου κ. Γιώργο Σταματόπουλο και αφού κρατήθη-

κε ενός λεπτού σιγή για τους χωριανούς που έφυγαν από τη ζωή

τον τελευταίο χρόνο, έκανε απολογισμό των πεπραγμένων για την

χρονιά που πέρασε. Ακολούθησε ο οικονομικός απολογισμός από

τον ταμία του συλλόγου κ. Βασίλη Παφίλη με ταμειακό υπόλοιπο

για το 2011 4.802,22 €. Στη συνέχεια το μέλος της εξελεγκτικής

επιτροπής κ. Ιωάννης Ανδρεόπουλος, επιβεβαίωσε το «καλώς

έχειν» της οικονομικής διαχείρισης για το έτος 2010.Στη συνέχεια

έγινε ο προγραμματισμός για το 2011 και εγκρίθηκε ομόφωνα από

τη Γενική συνέλευση. Ακολούθησαν διάφορες τοποθετήσεις από

τα μέλη του συλλόγου για θέματα που αφορούν το χωριό. Στο τέ-

λος κόψαμε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα και ακολούθησαν οι αρ-

χαιρεσίες για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. του συλλόγου για την

επόμενη διετία. Το νέο Δ.Σ. συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: 

Πρόεδρος: Τσινιάος Βαγγέλης

Αντιπρόεδρος: Βήτος Χρήστος   

Γεν. Γραμματέας: Μαντζάνας Γιώργος

Ειδ.  Γραμματέας: Ανδρεόπουλος Κώστας

Ταμίας: Παφίλης Βασίλης

Έφορος: Νικολάου Νίκος

Μέλη: Καραδήμας Κώστας

Ρηγόπουλος Παναγιώτης

Σταματόπουλος Κώστας, με ανα-

πληρωματικά μέλη τους Θεοχαρόπουλο Ανδρέα και Σκάρο Λευ-

τέρη.

Για τη εξελεγκτική επιτροπή εξελέγησαν Ανδρεόπουλος

Γιάννης, Γιαννόπουλος Ηλίας και Ζησάκης Νίκος. 

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
Την πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα την προσέφεραν ο Παναγιώτης

και η Βάσω Ρηγοπούλου  και η Κωνσταντίνα – Μαρία Νικογιώρ-

γου εις μνήμη του Ρήγα Ρηγόπουλου, του Αθανασίου Ραυτόπου-

λου και της Μαρίας Ραυτοπούλου.

Η Ευανθία Τσινιάου προσέφερε στα μέλη του συλλόγου την πα-

ραδοσιακή πίτα «μπαμπανέτσα» εις μνήμη του συζύγου της

Κων/νου Τσινιάου.

ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ
Ένα σημαντικό έργο, το οποίο σχολιάστηκε θετικά από όλους

τους χωριανούς, προσέφερε ο σύλλογος στο χωριό. Πρόκειται για

τα καθίσματα στον προαύλιο χώρο της Εκκλησίας, μήκους 40 πε-

O Tαμίας του Συλλόγου κ. Παφίλης Βασίλης
αναλύει τα οικονομικά του Συλλόγου 

Μερική άποψη από τη Γενική Συνέλευση 

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Γιώργος Σταματόπουλος με τον Πρόεδρο
της Γενικής Συνέλευσης Γιώργο Ραφτόπουλο 

Το Προεδρείο και η Γραμματεία της Γενικής Συνέλευσης 

ΠΥΡΓΟΣ 

Συνέχεια στη σελ. 11
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ρίπου μέτρων, με σιδερένιες βάσεις και ξύλινες τάβλες από ειδι-

κό τροπικό ξύλο «iroco»,το οποίο αντέχει σε πολύ σκληρές καιρικές

συνθήκες. Η αντικατάσταση των διαβρωμένων από τη σκουριά σι-

δερένιων καθισμάτων (ξεπερνούσαν τα 35 χρόνια), ήταν αναγκαία

γιατί από τη μια μεριά εγκυμονούσαν άμεσο κίνδυνο για  σοβαρούς

τραυματισμούς και από την άλλη παρουσίαζαν μια εικόνα εγκα-

τάλειψης, ενώ τώρα, δημιουργούν μια αίσθηση ζεστασιάς και μια

εικόνα φιλική προς το περιβάλλον. Η δαπάνη ανήλθε στις

4.200.00€. Για την τοποθέτηση των καθισμάτων, προσέφεραν προ-

σωπική εργασία τα μέλη του συλλόγου μας Βαγγέλης Αλεξανδρής,

Νίκος Ζησάκης, Γιάννης Φωτόπουλος, και ο χωριανός μας Γρη-

γόρης Κατής, ενώ ήταν έκδηλη η ευχαρίστηση της γειτόνισσας Γε-

ωργίας Φωτοπούλου, που προσέφερε στην ομάδα τοποθέτησης

γλυκά και καφέδες. Εδώ θα πρέπει να απευθύνουμε μια παράκληση

στη νεολαία, αλλά και προς τους γονείς να συστήσουν στα παι-

διά τους, να μην αρχίσουν να γράφουν, και το χειρότερο, να χα-

ρακώνουν, πάνω στις επιφάνειες του ξύλου, τα γνωστά διάφορα

συνθήματα, διότι έτσι, και φθορά προξενούμε στα καθίσματα, και

αντιαισθητική εικόνα δείχνουμε στον κάθε επισκέπτη, αλλά το

σπουδαιότερο δείχνουμε έλλειψη σεβασμού και πολιτισμού, που

τόσο ανάγκη τον έχει σήμερα η κοινωνία.   

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΘΝΙΚΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ 
Τετραμελής ομάδα στην οποία συμμετέχει ο χωριανός μας  και

μέλος του συλλόγου μας Ξυνόγαλος Χρήστος του Σπύρου, κα-

τέλαβε την πρώτη θέση στον Πανελλήνιο διαγωνισμό “ΕΠΙΧΕΙ-

ΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ’’ και θα εκπροσωπήσει την Ελλάδα στον

Παγκόσμιο τελικό που θα διεξαχθεί στο ΜΑΚΑΟ της Κίνας στις 13

& 14 Απριλίου 2011. Ο σύλλογος εύχεται η εκπροσώπηση της χώ-

ρας να καταλάβει την πρώτη θέση και παγκοσμίως.

ΠΑΣΧΑ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ
Με κατάνυξη και λαμπρότητα γιορτάστηκε και φέτος το Πάσχα

στο χωριό, αλλά με, αισθητά, μειωμένη την προσέλευση των πι-

στών. Πολλοί χωριανοί φέτος προτίμησαν να παραμείνουν στις

εστίες τους, γιατί  προφανώς τα έξτρα έξοδα δεν μπορούσαν να

καλυφθούν από τον οικογενειακό προϋπολογισμό, λόγω της οι-

κονομικής κρίσης, ή προτίμησαν κάποιον άλλο προορισμό για να

γιορτάσουν την Ανάσταση του θεανθρώπου. Υποτονικό ήταν και

το αποτέλεσμα της προσπάθειας για την αναβίωση του εθίμου, που

κατά το παρελθόν, ήθελε τους χωριανούς, αλλά και πιστούς από

τα γύρω χωριά, να πηγαίνουν τη Δευτέρα του Πάσχα στην Αγιά

Σοφιά στου Κορομπίλη. Και αν δεν ενδιαφερόταν προσωπικά ο Πρό-

εδρος του χωριού μας κ. Ολυμπιάδης, ούτε παπάς δεν θα πήγαι-

νε να λειτουργήσει.  

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
• Ο Τασιόπουλος Κων/νος και η Ζωή Ανδρεοπούλου του

Κων/νου απέκτησαν αγοράκι στις 10/2/11.

Ο σύλλογος εύχεται να τους ζήσει.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ
• Ο Καραγιώργος Κων/νος και η Ραχιώτη Ιουλία βάπτισαν το

αγοράκι τους  στις 27/2/11 στον Ιερό ναό Αγίου Ιωάννου Προδρόμου

Λαδικούς και του έδωσαν τα όνομα Αθανάσιος.

Ο σύλλογος εύχεται να τους ζήσει.

ΓΑΜΟΙ
• Ο Τασιόπουλος Κων/νος και η Ζωή Ανδρεοπούλου του

Κων/νου παντρεύτηκαν στις 9/1/11 στον Ιερό Ναό της Αγίας Πα-

ρασκευής στην Σπερχειάδα.

Ο σύλλογος εύχεται στους νεόνυμφους να ζήσουν ευτυχισμένοι

και να εκπληρωθεί κάθε τους επιθυμία.   

ΘΑΝΑΤΟΙ
• Πέθανε στην Αθήνα στις 12/2/11 και κηδεύτηκε την επομένη

στο χωριό ο Ευάγγελος Αλεξανδρής του Γεωργίου σε ηλικία 75

ετών.

• Πέθανε στην Αθήνα στις 19/2/11 και κηδεύτηκε στις 21/2/11

στο κοιμητήριο Ζωγράφου ο Μαρίνος Χωριάτης σε ηλικία 72 ετών.

Ο σύλλογος εκφράζει τα ειλικρινή του συλλυπητήρια στους οι-

κείους των εκλιπόντων. 

ΠΥΡΓΟΣ 

ΔΑΦΝΗ 

Συνέχεια από τη σελ. 10

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
• Στις 13/1/2010 απεβίωσε στην Αθήνα ο ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΝ-

ΤΟΣ. Η νεκρώσιμη ακολουθία και η ταφή έγιναν στην γενέτειρά του

Δάφνη Υπάτης. Είχε γεννηθεί το 1923. Γονείς του ήταν οι Δαφ-

νιώτες Νικόλαος Δημητρίου Κοντός και η Άννα Καραγεώργου. Παν-

τρεύτηκε την Παναγιώτα Αθανασίου Ψωρογιάννη από το Νεοχώ-

ρι Υπάτης και απέκτησαν δύο αγόρια, το Νίκο και τον Θανάση που

τους χάρισαν δύο εγγόνια, που έχουν το όνομα το μακαρίτη παπ-

πού τους Κώστα. 

• Στην Αθήνα, στις 2/1/2011, πέθανε η ιατρός γυναικολόγος ΑΓ-

ΓΕΛΙΚΗ ΜΗΛΙΑΡΑΚΗ-ΤΣΟΓΚΑ και κηδεύτηκε στο νεκροταφείο Βύ-

ρωνα. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το1920. Πατέρας της ήταν ο Χρή-

στος Μηλιαράκης, από το Βιάνο Λασιθίου Κρήτης, υπάλληλος της

εταιρείας ΠΑΟΥΕΡ. Η μητέρα της Μαρία Παπανικολάου, από τη

Δάφνη Υπάτης, ήταν κόρη του ιερέα της Δάφνης Παπανικόλα. 

Είχε παντρευτεί το Βορειηπειρώτη Αθανάσιο Τσόγκα, δημο-

σιογράφο και ποιητή. 

• Απεβίωσε στην Αθήνα, στις 5/2/2011, η ΣΤΑΥΡΟΛΥΑ ΑΝΔΡΙ-

ΤΣΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΕΛΙΤΖΑΝΗ και κηδεύτηκε στο Α’ Νεκροταφείο της

Αθήνας. Γεννημένη το 1916 στη Δάφνη Υπάτης είχε παντρευτεί

το Διονύσιο Μελιτζάνη από τα Λεχαινά Ηλείας, υπάλληλο του Ελεγ-

κτικού Συμβουλίου. Γονείς της ήταν ο Περικλής Ηλία Ανδριτσό-

πουλος από τη Δάφνη και η Αικατερίνη Τσόκα από το Μαυρολιθάρι

Φωκίδας. 

• Πέθανε στο Λαϊκο Νοσοκομείο της Αθήνας, στις 18/2/2011,

ο ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΦΕΡΤΗΣ και κηδεύτηκε στη Δάφνη Υπάτης. 

Γεννημένος στη Δάφνη το 1935 είχε γονείς Δαφνιώτες, τον Ηλία

Νικολάου Φέρτη και την Αγλαΐα Θεμιστοκλή Μπούστρα. Παν-

τρεύτηκε τη Κατερίνα Αραβαντινού από του Ζωγράφου και απέ-

κτησαν δύο αγόρια, τον Ηλία και το Σπύρο. Από τα παιδιά τους ευ-

τύχησαν να δουν τέσσερα εγγόνια (3 αγόρια και 1 κορίτσι) από τον

πρώτο και δύο εγγόνια (2 αγόρια) από τον δεύτερο. 

Ο Θεός να τους συγχωρέσει και ελαφρύ το χώμα που τους σκε-

πάζει. 
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Δ
ιάβασα τις απόψεις αρμοδίων και μη, ενυπόγραφες ή μη,

που έχουν δημοσιευθεί στο υπ’ αριθ. 45 φύλλο της εφη-

μερίδας ‘‘Οίτη’’. Θα ήθελα ως δημότης της Υπάτης να εκ-

φέρω κι’ εγώ την άποψή μου. Δεν ξέρω τίνος ήταν η ιδέα να στη-

θεί ένα άρμα Μ24 στην Υπάτη. Θέλω να πιστεύω, και έχω τους

λόγους μου γι’ αυτό, ότι κίνητρο δεν ήταν να τιμηθεί η αντίσταση

των Υπαταίων αλλά η προβολή του ιδίου και η εδραίωση της θέ-

σεώς του. Οι απόψεις ένθεν κακείθεν, τεκμηριωμένες και μη, σε-

βαστές. Χωρίς να είμαι αρμόδιος θα μπορούσα να συμφωνήσω

με τον κ. Κακαβά Γεώργιο διότι εκτιμάται ότι ως σχετικός με τις

αρχαιότητες  και με την ιστορία η θέση του έχει τη μεγαλύτερη

βαρύτητα. Όσον αφορά τον κύριο, χωρίς όνομα, που αναφέρε-

ται στο ότι έπρεπε να μπαίνει το άρμα στο Πολυτεχνείο και όχι

στην Υπάτη επισημαίνεται ότι το άρμα που μπήκε στο Πολυτε-

χνείο δεν ήταν Μ24 αλλά τύπου Μ47-Μ48.

Η δική μου άποψη είναι κάθετα και οριζόντια αντίθετη με την

τοποθέτηση άρματος γενικώς στην Υπάτη. Διότι αφ’ ενός μεν δεν

δένει με το περιβάλλον, αλλά αυτό είναι δευτερεύον, αφ’ ετέ-

ρου δε είναι παράταιρο με την ιστορία της Υπάτης. Κατ’ αρχήν

ο Ελληνικός Στρατός στην κατοχή δεν διέθετε τεθωρακισμένα

οχήματα οιουδήποτε τύπου, αλλά το ηρωικό Ιππικό. Τα μόνα άρ-

ματα που απέκτησε ως λάφυρα ο Ελληνικός Στρατός, χωρίς να

γνωρίζω αν ήσαν αξιοποιήσιμα ή εκμεταλλεύσιμα ήσαν κάποια

Ιταλικά άρματα. Συνεπώς κανένας Υπαταίος δε υπερασπίσθηκε

τα ιερά χώματα της Υπάτης με κάποιο άρμα. Αν αυτό θα συνέ-

βαινε θα μπορούσε να στηθεί κάποιο άρμα με την  προτομή του

αρχηγού-ασυρματιστού πυροβολητή επί του άρματος σε κάποιο

περίοπτο μέρος της Υπάτης. Ακόμη θα μπορούσε να στηθεί αν

είχε αιχμαλωτισθεί ή ακινητοποιηθεί ή καταστραφεί κάποιο άρμα

των Γερμανών για να θυμίζει στις επερχόμενες γενιές την αν-

δρεία και τη παλικαριά των προγόνων τους. Τότε θα έδενε ιστο-

ρικά. Τουναντίον τώρα ένα άρμα στην Υπάτη είναι ξεκάρφωτο

και συνειρμικά φέρνει στη μνήμη μας τα γερμανικά άρματα και

τη γερμανική μπότα, διότι κανένας σχεδόν δεν γνωρίζει ότι το

άρμα Μ24 είναι αμερικανικής προελεύσεως. 

Ας συνεκτιμηθεί και η δική μου άποψη και συμπαρατάσσομαι,

apriori, με την απόφαση της πλειοψηφίας του Διοικητικού Συμ-

βουλίου της αρμοδίας Αρχής που ενδεχομένως θα αναθεωρή-

σει την προειλημμένη απόφαση. 

Αθήνα 23-02-2011  

Τάκης Ζιώγας 

Φ’ κέντρα

ΟΙΤΗ  
οι ρίζες μας

Μη κερδοσκοπική τρίμηνη 

έκδοση της Ένωσης Συλλόγων

περιοχής τ. Δήμου Υπάτης 

Βελβενδού 51 Αθήνα Τ.Κ. 11364 

Τηλ: 210 8612191 

Fax: 210 8664333 

Εκδότης: Πάνος Παπαναγιώτου 

Τηλ: 210 8612191 

Διευθυντής:

Βασίλης Καραγεώργος 

Τηλ: 210 6438977 

Συντακτική επιτροπή

Αδάμος Θανάσης (Υπάτη) 

Παπαναγιώτου Πάνος (Νεχώρι) 

Πολίτης Γιώργος (Λουτρά) 

Ρούσκας Παύλος (Καρυά)

Σκάνδαλος Γιάννης (Λυχνό) 

Τσινιάος Βαγγέλης (Πύργος) 

Χάλαρης Ζώης (Δάφνη) 

Ηλεκτρονική σχεδίαση 

- Διορθώσεις - εκτύπωση, 

διεκπεραίωση έκδοσης 

Εκδόσεις - Γραφικές Tέχνες 

Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 

Θεοδοσίου 23 Ίλιον 

Τηλ./Fax: 210 2619003, 

210 2619696

e-mail: karpouzi@otenet.gr 

Για  το  πολεμικό  άρμα  στην  πύλη  της  Υπάτης

• Οι κάτοικοι της Αμαλώτας διαμαρτύρονται για την καθυστέρηση

της αντικατάστασης των επικίνδυνων για την υγεία σωλήνων

αμιάντου, απ’ τους οποίους αποτελείται ακόμα μέρος του δικτύου

ύδρευσης. Παρέμβαση για το θέμα προς τον δήμαρχο έκανε ο δη-

μοτικός σύμβουλος Γ. Χονδραλής. 

Σκουπίδια στον Σπερχειό 

Λαθροϋλοτομία στο Πλατανόδασος Σπερχειού 


